



Μήνυμα της Γενικής Γραμματέα Ισότητας των Φύλων, Φωτεινής Κούβελα

25η Νοεμβρίου: Παγκόσμια Ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών

Η διεθνής αναγνώριση της βίας κατά των γυναικών ως έγκλημα, παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και διάκριση βάσει φύλου, εντατικοποιεί το έργο της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων αποδεικνύοντας ότι η παράμετρος των έμφυλων διακρίσεων και της έμφυλης βίας, συνιστά πεδίο πρόληψης και άμεσης αποκατάστασης.

- Στοχεύουμε στην πάταξη των έμφυλων στερεότυπων και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας και συντονίζουμε πανελλαδική εκστρατεία δράσεων ευαισθητοποίησης.
- Στηρίζουμε και βελτιώνουμε καθημερινά το εθνικό δίκτυο δομών της ΓΓΙΦ για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών ώστε σήμερα να μπορεί και να αγκαλιάζει ακόμα περισσότερες γυναίκες που το έχουν ανάγκη. Η 24ωρη τηλεφωνική γραμμή SOS 15900, τα Συμβουλευτικά Κέντρα και οι Ξενώνες Φιλοξενίας που είναι σε όλη την Ελλάδα παρέχουν βοήθεια σε γυναίκες που υφίστανται κάθε μορφής βία, πολλαπλές διακρίσεις, όπως αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, μετανάστριες, γυναίκες πρόσφυγες.
- Εμπλουτίζουμε τις υπηρεσίες αυτών των δομών, εκτός της ψυχολογικής και της νομικής συμβουλευτικής, και με εργασιακή συμβουλευτική ώστε οι γυναίκες να επανενταχθούν με αξιοπρέπεια στην αγορά εργασίας και τον κοινωνικό ιστό. Η πρόσληψη κακοποιημένων γυναικών πρόσφατα, στον τομέα καθαριότητας της Βουλής μέσα από τα Συμβουλευτικά Κέντρα, δείχνει την συμβολή της ΓΓΙΦ και την χρησιμότητα αυτών των δομών.

Τα αριθμητικά στοιχεία δείχνουν την αναγκαιότητα των υπηρεσιών μας!

26.545 κλήσεις και **346** ηλεκτρονικά μηνύματα δέχθηκε η Γραμμή SOS από την έναρξη της λειτουργίας της (2011) έως σήμερα, ενώ **15.000** γυναίκες απευθύνθηκαν στα Συμβουλευτικά Κέντρα, **770** γυναίκες και **610** παιδιά φιλοξενήθηκαν στους ξενώνες πανελλαδικά.

Το φαινόμενο της βίας υπερβαίνει τις κοινωνικές, οικονομικές και μορφωτικές διακρίσεις. Οι γυναίκες που απευθύνονται στις υπηρεσίες μας αναζητούν κυρίως ψυχοκοινωνική στήριξη και νομική συμβουλευτική. Η πλειοψηφία των περιστατικών αφορά τη ενδοοικογενειακή βία όπου συνήθως θύτης είναι ο σύζυγος.

Από την άλλη αυξάνονται οι σεξιστικές επιθέσεις που δέχονται καθημερινά οι γυναίκες που κατέχουν μια θέση στην πολιτική σκηνή που αποτελούν έκφραση βίας και αναπαραγωγή στερεοτυπικών αντιλήψεων περί ανισότητας των φύλων. Κι αν οι γυναίκες του πολιτικού στίβου έχουν τη δυνατότητα να καταγγείλουν αυτές τις σεξιστικές επιθέσεις, τι συμβαίνει με τις χιλιάδες ανώνυμες γυναίκες, οι οποίες δεν έχουν δημόσιο βήμα να καταγγείλουν αυτή την παραβίαση των προσωπικών τους ελευθεριών;

Με το μήνυμα **«δεν είσαι η μόνη - δεν είσαι μόνη»** καλούμε όλες τις γυναίκες, που υφίστανται οποιαδήποτε μορφή βίας, να υπερβούν το φόβο τους, να σπάσουν τη σιωπή τους και να απευθυνθούν στις δομές της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων.

Οραματιζόμαστε την οριστική μετατόπιση των στερεοτυπικών αντιλήψεων που αναπαράγουν τις έμφυλες ανισότητες και την έμφυλη βία, αναδεικνύοντας την πολυσήμαντη υπόσταση των γυναικών ως μέλη ισότιμα, ενεργά και απελευθερωμένα από τα δεσμά των έμφυλων διακρίσεων και της έμφυλης βίας τα οποία υπονομεύουν την ποιότητα της δημοκρατίας μας.